

артпросвещения

бывшей зиновьевской антипартийной группе и укло...

ТЕМЫ ПО ХЛЕБУ И ПРОДУКТАМ

мена карточной системы... Сталин о роли товарообо...

Литература: 1. Молотов-доклад на ноябрьском пленуме ЦК ВКП(б)...

О политотделах в сельском хозяйстве

1. Необходимость организации политотделов и сельском хозяйстве к началу 1933 года.

- 1. Наличие всех объективных предпосылок для укрепления колхозов в 1932 году.
2). Тактика классового врага и новые формы классовой борьбы в деревне в 1932 году.
3) Недочеты партработы в деревне в 1932 году и их причины.
4). Задачи, поставленные партией перед политотделами при их организации.
5) 17-й партс'езд и устав партии о политотделах.

II Новая обстановка в деревне и новые задачи в области укрепления колхозов.

- 1). Хозяйственные достижения колхозов в 1932 году.
2). Политотделы полностью себя оправдали и сыграли

исключительно-большую роль в укреплении колхозного строя и в повышении большевистской идейной вооруженности сельских коммунистов.

3). Для разрешения новых задач выростшей колхозной деревни, политотделы уже недостаточны. Необходимость превращения политотделов в воюющие парторганизации.

III Завершение районирования и укрепление парторганизации колхозной деревни на данном этапе.

- 1). Слияние политотделов с райкомами и образование новых районов.
2). Организация сельхозотделов в райкомах и усиление ответственности райкомов.
3). Политработа в МТС.
4). Использование работников политотделов на работе исключительно в районах.
5). Значение утверждения руководящих работников райо

нов Центральным Комитетом партии.

6) Директивы пленума об использовании зимнего периода для дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Литература

- 1. СТАЛИН о работе в деревне-речь на январском объединенном пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б) 1933 года.
2. Отчетный доклад т. Сталина о работе ЦК ВКП(б) на 17-м партс'езде из раздела "Партия" - вопросы организационного руководства".
3. Каганович "о политотделах" - доклад на январском объединенном пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б) 1933 года и резолюция по докладу.
4. Устав ВКП(б).
5. Резолюция ноябрьского пленума ЦК ВКП(б).
6. Резолюция III-го пленума Крайкома.

О бывшей зиновьевской антипартийной группе и уклонах

1. Убийство т. КИРОВА 1 декабря-1934 г. является делом рук террористической подпольной антисоветской группы, образовавшейся из числа участников бывшей зиновьевской антипартийной группы.

1) Решения ноябрьского пленума ЦК ВКП(б) - новый показатель и результат грандиозных успехов социалистического строительства в СССР под руководством партии и ее вождя тов Сталина.

2) т. Киров - твердый ленинец, ближайший ученик и соратник тов. Сталина. Роль т. Кирова в деле борьбы на два фронта, в частности в деле разгрома троцкистско-зиновьевской оппозиции.

3) убийцы Кирова - подонки зиновьевской оппозиции и агенты классового врага. Убийство т. Кирова - проявление ожесточенной классовой борьбы.

4) Зиновьев и Каменев - идейные вдохновители убийцы Кирова.

2. История зиновьевской оппозиции есть история, полная черных страниц, полная изменческих вылазок против партии.

1. Антипартийное поведение Каменева на суде, инсценированное царским правительством внд большевистскими депутатам четвертой думы в 1914 году.

2. Штрейкбрехерство и капитулянтство Каменева и Зиновьева в период борьбы партии за Октябрьскую революцию.

а) Оппортунистическое выступление Каменева на апрельской конференции против апрельских тезисов Ленина.

б) Штрейкбрехерство и капитулянтство Зиновьева и Каменева перед октябрьскими вооруженным восстанием и после вятия власти.

3. XIV парт с'езд и "новая оппозиция". Сводоклад Зиновьева по отчету ЦК ВКП(б), как открытое противопоставление линии оппозиции - генеральной линии партии.

Борьба партии с оппозицией по вопросам: о возможности построения социализма в нашей стране, о сущности НЭП'а о социализме и характере наших

государственных предприятий, о монополии внешней торговли, о крестьянстве и т. д.

Отрицание возможности построения социализма в нашей стране, как коренное и важнейшее расхождение оппозиции с генеральной линией партии.

Роль т. Сталина в деле борьбы с "новой оппозицией".

Поражение оппозиции на XIV парт с'езде.

4. Борьба оппозиции против генеральной линии партии после XIV парт с'езда. Переход "новой оппозиции" на платформу троцкизма. Антипартийный блок Зиновьева и Каменева с Троцким и остатками "рабочей оппозиции".

5. Переход оппозиции к дальнейшему развертыванию фракционной работы и создание нелегального партийного аппарата. Опыта под прикрытием двурешнических капитулянтских маневров (заявления от 16/X-1926 г., от 8 VIII-27 г. и на XV парт с'езде) становится на путь образования второй партии.

Окончательный разгром троцкистско-зиновьевской оппозиции на XV партийном с'езде.

III. Борьба на два фронта

1) Ленин и Сталин о социальных корнях оппортунизма и о причинах уклонов внутри партии пролетариата.

2) Борьба на два фронта - закон развития нашей партии. Партия укрепляется тем, что очищает себя от оппортунистов.

3) Путь троцкистско-зиновьевской оппозиции показывает, как всякое отклонение от генеральной линии партии, отход от ленинизма неизбежно приводит к переходу на сторону контрреволюционной буржуазии.

4) На подлую вылазку классового врага и его агентуры наша страна отвечает суровой и беспощадной революционной расправой над контрреволюционными подонками, повышением классовой бдительности и зоркости, новыми победами социалистического труда.

Литература По 1-му разделу.

- 1) "Правда", от 3 декабря

34 г., стр. 2 "Биография пролетарского революционера".

2) "Правда" от 18 декабря 34 г. В помощь пропагандисту. "О бывшей зиновьевской антипартийной группе и ее подонках".

3) "Правда" от 31 декабря 34 г. В помощь пропагандисту. "Подлые изменники и дезертиры Октябрьской революции".

4) "Правда" от 17 декабря 34 г. Передовая. "Беспощадно выкорчевать остатки разгромленных врагов".

5) "Восточно-Сибирская Правда" от 24 декабря 34 г. Передовая "Правды" "Трижды презренные" и "В Народном Комиссариате Внутренних Дел".

6) "Восточно-Сибирская Правда" от 23 декабря 34 г. "В Народном Комиссариате Внутренних Дел СССР".

По 2-му разделу.

1) Ленин, т. XVIII, изд. 3, "Что доказал суд над РСДРП францией", стр. 129-133.

2) Ленин, т. III, избранные произведения, "письмо к членам партии большевиков" (стр. 461-464).

3) Ярославский, История ВКП(б), кн. 2, изд. 1933 г. гл. XIII, раздел. "Апрельская конференция партии", гл. XIV, раздел; "Подготовка вооруженного восстания", гл. XV, раздел, "Внутрипартийные разногласия", гл. XX до раздела "Новый устав партии", гл. XXI полностью. Или Попов, очерки истории ВКП(б), кн. 1, изд. 33 г. гл. VIII стр. 265-276. Гл. IX, стр. 294-298, кн. 2, гл. XIV и XV.

По 3-му разделу. 1) Ленин, изд. 3, том XXV "Детская болезнь", "левизны" в коммунизме" стр. 190-192. 2) Сталин, "Вопросы ленинизма", "О некоторых вопросах истории большевизма" (стр. 604-614). 3) Сталин. Речь на VII пленуме ИККИ "Еще раз о социал-демократическом уклоне в нашей партии". Сборник "об оппозиции", стр. 439-446, или отдельной брошюрой.

Ли при социализме

печатанной из "Правды") карточной системы...

нево боремся за повышение качества продукции, расширение ассортимента, лучшее обслуживание потребителя, стремясь удовлетворить индивидуальные вкусы и потребности трудящихся.

Социализма в течение лет проливали крокодилы по поводу того, социализм, дескать, несомненно со "свободой потреб...

Разве не показательно, что хлебные карточки в СССР отменяются в то самое время, когда банкроты германского фашизма проводят ряд драконовских мер по ограничению потребления широких масс, когда потребление ряда продуктов в Германии фактически ратционировано (так или иначе происходит по карточкам), когда важнейшие предметы широкого потребления (шерсть, хлопок и т.д.) заменяются негодными суррогатами (вольстра, вистра и т.д.)?

Полезный эффект произведенной массы продуктов в немалой степени зависит и от характера потребления. Товар должен быть не только культурно произведен, не только культурно доставлен потребителю, но также и культурно потреблен. Ремонт обуви, починка платья, переплет книги, культурное содержание жилища - все это практически увеличивает потребительный фонд, имеющийся в распоряжении трудящихся. Внимание к подобным "мелочам" является составной частью борьбы за дальнейшее улучшение условий жизни рабочих и колхозников, за зажиточную и культурную жизнь.

Отчет крайисполкома

На с'езде Советов Восточной Сибири с отчетным докладом выступил председатель Крайисполкома тов. **Пахомов**. В большом ярком, содержательном докладе, насыщенном цифрами, фактами и конкретными предложениями докладчик нарисовал картину превращения отсталого края в ряды передовых краев и областей Союза.

17-й партс'езд поставил задачу индустриализации Восточной Сибири на основе развития в ней крупной промышленности. За последние четыре года в хозяйство края вложено 1775 миллионов рублей, построено заново и реконструировано 59 предприятий.

— Вопрос индустриализации Востока практически решен, — говорит т. Пахомов. У нас имеется машиностроение высокого класса. Мы имеем некоторые виды тяжелого машиностроения, имеем даже сталелитейные и прокатные. Развилась за эти четыре года добыча молибденовой руды, вольфрама, олова и целого ряда других минералов.

В нашем крае в 10 раз вырос пролетарский состав населения. Теперь в крае свыше полумиллиона рабочих и служащих тогда, как в 1916 году их насчитывалось 50-55 тысяч.

Золотая промышленность в крае выросла более, чем в два раза. Впервые вынче выполнен досрочно годовой план золотодобычи, рапортовала о досрочном выполнении угольная промышленность.

За эти годы создано 32 новых совхоза, сооружено 49 МТС, 4,5 тысячи колхозов, собравших воедино 212 тысячи

мелких раздробленных единоличных хозяйств. Край на два месяца раньше закончил сельскохозяйственный год.

Неизмеримо по сравнению с прошлым краем — края каторги и ссылки, выросла сеть школ, количество учащихся начальной, средней и высшей школы, а так же больницы и ряд других культурных учреждений. Если до революции в начальной школе обучалось (без Бурятии) 70 тысяч или 45 проц. детей школьного возраста, то в 1932 году 279 тысяч или 87,2 проц., в 1934 году — 311 тысяч или 97,2 проц. Обучалось в 1934 году в неполной средней школе 64700 учащихся.

Особые успехи в культурно-строительстве имеются в Бурятии — Монгольской республике, в округах и районах крайнего Севера. До революции в Бурятии всего лишь 650 человек обучалось в начальной школе, из них 100 детей кулаков и куццов. В 1934 году в начальной школе уже обучалось 69400, неполной средней — 15 тысяч, в средних 800.

Тов. Пахомов перед делегатами поставил ряд практических задач в деле подтягивания отстающих участков, прежде всего оловянной, лесной и местной промышленности, улучшения качества продукции, создания хороших дорог, образцового транспорта, превращения Восточной Сибири в культурный край — богатейшую житницу животноводства, сельского хозяйства, неприступную крепость обороны (ВостсибРОСТА).

ЗАКРЫТИЕ ВТОРОГО КРАЕВОГО С'ЕЗДА СОВЕТОВ

8 января закончил свою работу 2-й краевой с'езд Советов Восточной Сибири. С'езд избрал пленум крайисполкома в составе 104 членов и 42 кандидатов, а так же 46 делегатов на Всероссийский и Всеобщий с'езды Советов, в числе которых товарищи **Разумов, Ягода** (народный комиссар внутр. дел), **Блюхер** (командарм ОКДВА), **Грязнов, Шестаков, Пахомов, Коршунов, Поднек, Белин, Рынов, Зирнис**, а также ударники Краснознаменного Балей, шахт Черембасса, колхозных полей — **Кондратьева** колхозника Тулуевского района, **Василенин**, машинист ст. Зима, награжденный орденом Ленина и другие.

С'езд единогласно принял вызов на всесибирское соревнование на лучшее проведение всех хозяйственно-политических кампаний 1935 года, а также завоевание первенства в этом соревновании.

Закрывая с'езд Советов, тов. Пахомов призвал делегатов широко разъяснить трудящимся края, тем, кто послал их на этот с'езд, о решениях, так же неустанно бороться за выполнение задач, поставленных с'ездом советов. Напомнив еще раз письмо тов. Разумова, посланное с'езду Советов, тов. Пахомов поставил перед делегатами задачу быть самым активным застрельщиком проводимых нами великих работ по переделке края. Говоря об юбилейных днях освобожде-

ния Восточной Сибири от Колчака, тов. Пахомов говорит: — Я надеюсь, что вы примите в этом юбилее самое активное участие.

— За зажиточную культурную жизнь! Да здравствует стоящий на вышке мира наш любимый тов. Сталин! Заглушая последние слова т. Пахомова по залу несется громовое ура. Делегаты встают и поют „Интернационал“.

На состоявшемся 1-м пленуме Крайисполкома нового созыва председателем Крайисполкома избран единогласно тов. **Пахомов**, Яков Захарович первым заместителем тов. Поднек, вторым — т. Белин.

Президиум Крайисполкома утвержден в составе 15 человек — т. т. Разумов, Пахомов, Поднек, Коршунов, Белин, Зирнис, Доржиев и др. Пленум утвердил заведующих от делами, а так же уполномоченных наркоматов по нашему краю. Начальником управления ЕКВД утвержден т. Зирнис, председателем Крайплана — тов. Майшин, начальником Крайфунда — тов. Шутихин, начальником Крайгау — тов. Даниелян, заведующим Крайздравом — тов. Дьяченко, заведующим орготделом Крайисполкома тов. Борисов, заведующим Крайово — т. Басов.

В ближайшие дни делегаты Восточной Сибири на Всероссийский и Всесоюзный с'езд Советов выезжают в Москву (ВостсибРОСТА).

Райздрав считает

Райздрав считает, что у него в Барлуке имеется зрелый барак. Фактически же барлуцкая больница имеет лишь остов зарезанного барака. Есть только стены, да двери без шарнир и ручек.

Сейчас в зарезанном бараке нет вторых рам, пол не утеплен, помещение не оштукатурено, не побелено. Все попытки нагреть маленькую палату железной печью оказались безрезультатными.

Постройка этого зарезанного барака произведена в 1933 году, но не закончена и на сегодня.

Эпидемия не спит, а барак к приему больных не готов.

Т. В.
От редакции: Президиум райбесполкома должен немедленно принять меры к оборудованию зарезанного барака при барлуцкой больнице в самое ближайшее время.

Знамя будем держать крепко

На районном с'езде Советов райком ВКП(б) и ВЛКСМ вручили Куйтунской неполной средней школе красное переходящее знамя. Коллектив учащихся и преподавателей этой школы развернули борьбу за образцовую учебу.

— Знамя будем держать крепко, — заявили ученики.

После зимних каникул, отдохнув, они будут множить свои успехи.

М. Слободчиков

Клуб превратили в гараж

Культурно-массовая работа в свиноводстве развернута исключительно слабо. В культурно-досуговые организации не включились.

Клуба на центральной усадьбе теперь не существует, его превратили... в гараж для автомобилей. Отсутствует работа о школе. Учащиеся совхозуча занимаются в холодных классах.

В столовых на фермах неуютно, холодно, грязно. Даже пищу приготавливают без соблюдения правил санитарии. Употребляется мерзлый картофель.

Парторганизации свиноводхоза надо взяться как следует за развертывание культурной работы.

Горбунов

Лыжный пробег учащихся

5 января группа учащихся комсомольцев Куйтунской неполной средней школы Ключан Лена, Кривоносов, Петренко, Агалитова, Ключан Лев в дни каникул решили сделать лыжный пробег.

Маршрут пробега избран: Куйтун, Чеботариха, Каразей, Таган, Антавица — Куйтун. Первый переход Куйтун — Чеботариха лыжники прошли в 3 часа. По пути школьники ведут работу по агитации, распространяют билеты 9 лотереи Осоавиахима.

Пробег лыжников возглавляет учитель т. Березуев.

М. Слободчиков

Надо подтянуться

Тов. Пшенко — заведующая школой взрослых в Анзаводе. К работе она относится с уважением. К урокам не готовит ся, поэтому занятия проходят неорганизованно, успеваемость низкая.

Тов. Пшенко, надо подтянуться!

Шидловский

Колхозный поезд № 112

Колхозно-базарная торговля сельско-хозяйственными продуктами в основных промышленных центрах нашего края имеет большое значение для дополнительного снабжения рабочих.

Краевой комитет партии принимает ряд мер к практическому осуществлению этого дела. Идя на встречу желанию колхозов и колхозников торговать не только на местных районных базарах, но и вывозить свои продукты на базары промышленных центров края, сейчас организован специальный колхозный поезд № 112.

Этот поезд формируется в Тулуне и ходит до Иркутска — краевой столицы, подвозя колхозным продуктам для продажи иркутскому пролетариату.

Дни отправки этого поезда установлены 5-11-17-23-29 каждого месяца на ст. Куйтун колхозный поезд по расписанию прибывает в 7 часов вечера.

Колхозам и колхозникам предоставлены большие льготы по провозке своих продук-

тов и проезду продавцов. Хлеб вагоне и печеный, овощи, фрукты, молочные продукты, яйца, рыба и др. провозятся со скидкой на 50 процентов против обычного тарифа, а провоз мяса установленная ставка на 75 проц. Скидка на лет 25 процентов к обычной стоимости.

Привезку груза и продажу билетов разрешено проводить накануне отхода поезда.

Для того, чтобы иметь возможность провоза продуктов колхозном поезде, колхозники должны иметь удостоверение управления колхоза в двух экземплярах (один сдается там железной дороги при сдаче груза, а второй хранится в руках). Это мероприятие способствует борьбе со спекулянтами, которые без этого ли-бы использовать колхозный поезд для наживы. На каждом поезде должны проводиться только колхозные продукты.

Железнодорожной администрации ст. Куйтун, Харинской милиции надо учесть те безбилетники, которые были допущены при следовании первого колхозного поезда.

ЧТО ТАКОЕ СААРСКАЯ ОБЛАСТЬ И ПОЧЕМУ ИДЕТ БОРЬБА ЗА НЕЕ?

Саарская область расположена между Германией и Францией. Она занимает около 2 тысяч квадратных километров. Население составляет 800 тысяч человек. Саарская область чрезвычайно богата углем. В ней имеется также значительные залежи железа.

До войны Саарская область входила в состав Германии. После поражения Германии в мировой войне 1914—1918 годов саарские угольные копи на основании Версальского договора были переданы Франции, а сама область отдана под управление комиссии, названной Лигой наций. Этот порядок был установлен на 15 лет. 13 января 1935 года в Саарской области состоялся предусмотренный Версальским договором плебисцит (всеобщее голосование), который решит ее дальнейшую судьбу: останется ли Саарская область в дальнейшем под управлением Лиги наций, отойдет ли она к Франции или будет возвращена Германии.

Население области в основном состоит из немцев. Еще несколько лет назад ни у кого не было сомнения в том, что исход плебисцита будет в пользу Германии. Но после фашистского переворота в Германии положение изменилось. Рабочим, которые составляют значительный процент населения Саара, совсем не улыбается присоединение области к стране фашистской диктатуры. Поэтому вожди германского фашизма прилагают все усилия, чтобы заставить население голосовать за передачу Саарской области Германии.

Саарская коммунистическая партия призывает трудящихся голосовать против присоединения Саара к Германии — за сохранение нынешнего положения. Под давлением рабочих масс коммунистическую партию поддерживают в этом отношении и социал-демократические организации Саарской области.

В противовес единому антифашистскому фронту саарского пролетариата германский фашизм создал в Саарской области свою организацию — „Германский фронт“. Эта организация опирается на саарскую крупную буржуазию, часть мелкой буржуазии и на кулаков. Фашисты творят неслыханные насилия над революционными рабочими. „Германский фронт“ угрожает, что благоприятной для Германии исходе плебисцита фашисты жестоко расправятся с теми, кто будет голосовать за присоединения Саара к Германии.

Франция потребовала, чтобы Лига наций приняла решительные меры для обуздания фашистского „Германского фронта“ в Саарской области и обеспечила нормальные условия голосования. Вопрос о положении в Сааре был рассмотрен на чрезвычайной сессии Совета Лиги наций, состоявшейся в начале декабря в Женеве. Совет Лиги наций постановил послать в Саарскую область международную войска для поддержания порядка во время подготовки проведения плебисцита.

Вопрос о Саарской области привлекает в настоящее время всеобщее внимание.

И. С.

Врид редактора ЕЛИС

Похищенную печать на имя литотдела Куйтунской МТС считать недействительной

Утерян паспорт на имя Борисовича. считать недействительным

УТЕРЯННУЮ ПЕЧАТЬ с.к. артели „Ильич“ считать недействительной